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Matemática I

Prof. Flavia Terrizzano
Trabajo Práctico N° 3 – Números Enteros

1) Identificar cada una de las siguientes situaciones con un número entero.

a) 1800 años antes de Cristo. ____

b) 1900 m sobre el nivel del mar. ____

c) Ganancia de doscientos pesos. ___​_

d) 15º C bajo cero. ____

e) 1542 años después de Cristo. ____

f) 150 m bajo el nivel del mar. ____

g) 30º C sobre cero. ____

h) Pérdida de 100$. ____

2) Ubicar en la recta numérica los siguientes números enteros:  3, -5, 4, 0, -7, -2


3) Buscar una expresión matemática que describa el siguientes enunciado:  Un señor entra en un edificio, baja dos pisos hasta el garaje, y después sube cuatro pisos hasta su departamento. __________________________

4) Completar con <, = ó >.

a) –7 ___ 4
b) 
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 ___ 1

c) –1 ___ -17

d) 33 ___ -33

e) 0 ___ -3

f) 
[image: image2.wmf]5

-

 ___ 
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g) 
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 ___ 
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h) –5 ___ -20

5) Indicar todos los números enteros n que cumplan las siguientes condiciones.

a) Mayor que –1 y menor o igual que 5.  
___________________________

b) Mayor o igual que –7 y  menor que –3. 
___________________________

c) –12 ( n ( -6




___________________________

d) –1 < n < 1




___________________________

6) Ubicar en la recta numérica todos los números comprendidos entre –10 y 
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.


7) Completar:

a) Dos números enteros distintos de 0 son iguales solamente si tienen el ________ signo y el _________ módulo.

b) El módulo o valor absoluto de un número es su ____________ en unidades respecto al ___________.

c) (-8( = ______.

d) (+8( = ______.

e) El opuesto de un número x se simboliza _________.

f) Si dos números son opuestos están ubicados a la misma ____________ del 0.

8) Colocar verdadero (V) o falso (F) según corresponda.  Justificar las respuestas.

a) Dos números que tienen el mismo signo y distinto valor  absoluto son opuestos. 

________________________________________________________________


b) El módulo de –22 es –22

________________________________________________________________


c) Para cualquier número natural, siempre existe otro menor que él.

________________________________________________________________


d) Para cualquier número entero siempre es posible encontrar uno menor que él.

________________________________________________________________


e) 5 y –5 son números opuestos.

________________________________________________________________
9) El diario deportivo de una localidad publicó la tabla de posiciones del torneo de fútbol.  A continuación se observan los primeros seis puestos al cabo de tres fechas:

	Equipo
	Puntos
	PJ
	PP
	PE
	PG
	GF
	GC
	DG

	Los pumitas
	
	3
	0
	0
	
	3
	8
	

	El volcán
	
	3
	1
	0
	
	2
	7
	

	The Store
	
	3
	0
	2
	
	1
	3
	

	Los juveniles
	
	3
	1
	1
	
	1
	3
	

	El huracán
	
	3
	1
	2
	
	0
	1
	

	Los Santos
	
	3
	2
	1
	
	0
	0
	


a) Completar las columnas con los datos que faltan.  

b) Ordenar los equipos de menor a mayor por diferencia de goles, indicando con un signo + los goles a favor y con un – los goles en contra.

10) Representar cada operación en la recta numérica y resolver.

a) -5 + (-7) = 



b) 8 + (-5) + 1 = 


c) 1 + (-8) + 3 =


d) 9 + (-5) + (-3) =


e) 5 + (-2) + 2 = 


f) 1 + (-8) + (-3) = 


11) Expresar cada uno de los siguientes enunciados mediante una suma, resolver.

a) Mi tío me regaló $15, pagué los $7 que debía en el quiosco, encontré un billete de $10 en la vereda y le devolví $3 a mi hermana.

b) Durante un experimento, la temperatura de un compuesto químico subió 6º C en la primera hora, subió 2º C más en la segunda hora y bajó 10º C en la tercera hora.

12) Representar cada operación en la recta numérica y resolver.

a) –5 – 3 =


b) 3 – 6 – (-2) =


c) 5 – (+3) + 1 =


13) Resolver los siguientes cálculos, de dos maneras diferentes:

a) 10 – 3 – 4 =



b)  8 – 6 – 5 = 

c) -3 + 8 + 2 – 5 – 1 = 


d)  -5 – 6 + 12 + 1 – 14 =

14) Suprimir paréntesis y resolver:

a) (-7) - (-5) + 3 = 



b) 13 + (-10) - 12 - (-19) = 

c) (-15) + 32 + 9 = 



d) – (-150) + (-5) + (-190) – (-134) = 

e) (+10) – (+9) + (+3) – (-7) =


f) (+10) – (+9) + (+3) – (-7) =

g) (-3) – 5 + (-4) + (-1) – (-10) =

h) 12 – (-15) + 15 + (-22) – 13 =

i) (-18) + (-5) – (-30) – 27 – (-12) =

j) (-3) – 5 + (-4) + (-1) – (-10) =

k) 12 – (-15) + 15 + (-22) – 13 =

l) (-18) + (-5) – (-30) – 27 – (-12) =

m) 16 + (3 – 10 – 7 + 1) – (5 – 8 – 9) =

n) 11 + (-5 – 7 + 2 – 9) – (6 – 7 + 8) =

ñ) (3 – 9) + (5 – 3) + (2 – 6) – (3 + 4) – (1 – 7) =

o) –10 – (5 – 11) – (-7) – (18 – 11) – (-14) =

p) 4 + (-3) – (-1) – 8 – 2 + (-6) =

q) 15 – (10 + 8 – 2) – (5 – 3 + 1) – (10 – 3 – 9) =

r) (9 – 3 ) – 5 – (2 – 8 + 3) – (4 + 3) =

15) Completar el cuadro.

	
	Año del

nacimiento
	Año del fallecimiento
	Cantidad de años que vivió

	Pericles
	495 a. C.
	429 a. C.
	

	Sócrates
	469 a. C.
	
	70

	Hipatia
	370 d. C.
	
	45


16) Escribir un cálculo que exprese cada uno de estos enunciados y resolver.

a) A la suma entre diez y dieciocho se le resta la diferencia entre menos veinte y treinta y dos.

b) A la diferencia entre el opuesto de siete y el opuesto de veinticuatro se le suma la diferencia entre veintitrés y el consecutivo de cuarenta y cuatro.

17) Francisco y Manuel fabricaron un tiro al blanco muy particular: tenían números positivos, negativos y el cero.  Cada chico, por turno, tiraba cuatro veces y se anotaban los 4 tiros.  Completar la tabla de puntajes con la suma de los totales.

	
	
	
	
	
	Total

	Primer turno de Francisco
	+5
	-14
	+10
	-5
	

	Primer turno de Manuel
	+20
	-6
	0
	+4
	

	Segundo turno de Francisco
	-15
	-10
	-20
	-4
	

	Segundo turno de Manuel
	-10
	+1
	-6
	-14
	

	Total
	
	
	
	
	


18) Completar cada espacio con un número entero, de modo que se verifique la igualdad.

a) –3 + ______ - (-8) + (-1) = 10

e) –2 – (-3) = -4 + ____

b) 8 – (-2) + ____ - (-1) = 1


f) 5 + (-10) = -2 - ____

c) – 7 – (-7) + (-7) + ____ = 0

g) ____ - 8 = 5 – (-5)

d) –1 + (-2) + (-3) – (-4) = ____

h) –20 - ____ = 8 + (-10)

19) Resolver las siguientes multiplicaciones y divisiones:

a) (-2) . 3 . (-1) =

b) (-5) . (-2) . (-4) =

c) 
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20) Resolver los siguiente cálculos combinados:

a) ((-2) . (-3) + 1( : (-7) =

b) (7 . (-8) – (-4)( + (-1) - (3 . (-3)( =

c) (-6) : 2 + ((-6) . 3 – (-9) . 2( =

d) (-8) : (-4) + (-1) . (-1) – 3 . (-7) . 2 =

e) –40 : ((-2) . (-6) – (-1) . (-4)( + (-30) : (-6) =

f) ((-8) . 4 – (-5) . (-2)( : (-6) . 3 – 24 : 3 =

g) 12 – 5 . (6 – 2 . (4 – 7)( + 4 . (5 – 3 . (9 – 11)( =

21) Resolver mentalmente estas ecuaciones.

a) x + 10 – 10 = -7 
x = ____

b) –3 . x = -3 . 4

x = ____

c) x + (-5) = 7 + (-5)
x = ____

d) x – (-8) = 2 - (-8)
x = ____

e) x : 2 = 8 : 2

x = ____

f) 3 . x = -9

x = ____

g) –4 + x = -12 

x = ____

h) x – 15 = 0

x = ____

22) Averiguar el valor de la incógnita en cada una de las siguientes ecuaciones. Verificar el resultado.

a) –2 + x – (-3) = 7 + 2 . 3

b) 4x + (-7) = 5

c) –x - (-10) = -8

d) x . (-3) = -18 + (-6)

23) Completar el cuadro.

	Enunciado
	Ecuación
	El número es...

	El doble de un número es igual a 10.
	2 . x = 10
	x = 5

	
	x : 2 = -8
	

	El consecutivo de un número es igual al opuesto de –7.
	
	

	El consecutivo del opuesto de un número es igual al doble de –3.
	
	

	El opuesto del doble de un número es igual a –12.
	
	

	
	3 . (-x) = 2 . (-6)
	

	El doble del opuesto de un número es 20.
	
	


24) Resolver las siguientes ecuaciones. Verificar el resultado.

a) 2x – 3x = -7 – (-2) . (-3)

b) –10 + x = -12 + 3x

c) x – 2x + 3x = -2 + (-4) : (-2)

d) x : (2 + 4 . 3) = -7 . (-2) . 3
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